



НАЦИОНАЛНО СДРУЖЕНИЕ НА ОБЩОПРАКТИКУВАЩИТЕ ЛЕКАРИ В БЪЛГАРИЯ
ЧЛЕН НА АСОЦИАЦИЯТА НА ЛЕКАРИТЕ ПО ОБЩА/ФАМИЛНА МЕДИЦИНА ОТ ЮГОИЗТОЧНА ЕВРОПА
ЧЛЕН НА СЪЮЗА НА БЪЛГАРСКИТЕ МЕДИЦИНСКИ СПЕЦИАЛИСТИ
ЧЛЕН НА EUROPEAN GENERAL PRACTICE RESEARCH NETWORK (EGPRN)



1407 София, бул. „Н. Й. Вапцаров“ № 17 – 21, ет.2, ап.5 тел./факс: 02/ 868 28 94,
Моб.: 0886 614 589 e-mail: nsoplbg@gmail.com <http://www.nsoplbg.com>

Изх. № 40 / 16.10.2020 г.

ДО:

ПРОФ. Д-Р КОСТАДИН АНГЕЛОВ, ДМ
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

КОПИЕ ДО:

Г-ЖА ЖЕНИ НАЧЕВА
ЗАМ.-МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

КОПИЕ ДО:

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ
ЗАМ.-МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДО:

ПРОФ. Д-Р ПЕТКО САЛЧЕВ
УПРАВИТЕЛ НА НЗОК

ДО:

Д-Р ИВАН МАДЖАРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БЛС

КОПИЕ ДО:

Д-Р НИКОЛАЙ БРЪНЗАЛОВ
ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БЛС



УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Изтича осмият месец от епидемията КОВИД-19 у нас, която е част от пандемията. Публикуваните официални данни (covid19.bg) сочат, че до 15.10.2020 г. са карантинирани 322 901 човека, от които 12 525 активни в момента; 26 593 са потвърдените случаи до момента, от тях активни към днешна дата са 9175, от които 1380 се лекуват в болнични лечебни заведения. Останалите 7795 се наблюдават и лекуват в домашни условия. Наблюдението на пациентите под карантина, както и лечението в домашни условия се провеждаха и продължават да се провеждат от ОПЛ.

Общопрактикуващите лекари също са лекари, ангажирани на първа линия, с които пациентите със съмнение за КОВИД-19 най-често осъществяват първи контакт (дистанционен или пряк), което неминуемо поставя нашата професионална група и сътрудниците ни в значително повишен риск, за което вече има достатъчно данни предвид броя на заразените и за съжаление починали колеги. Предстои въвеждане на възможността ОПЛ да назначаваме тест (какъв ще бъде избран за употреба не е в нашата компетентност и правомощия) за потвърждаване на инфектиране със SARS-CoV-2, което отново подчертаваме трябва да става само по електронен път, независимо дали се касае за дистанционна или присъствена консултация. Това, освен ползите за общественото здраве, ще доведе и до увеличаване на обема дейност на ОПЛ, както и съпровождащия риск.

От началото на епидемията ОПЛ не бяхме подкрепени нито с осигуряване на ЛПС (с малки, статистически незначими изключения), нито финансово за работата, свързана с епидемията и условията на практикуване.

Изброеното до тук е основание да предложим да се осигурят допълнително финансови средства по линия на борбата с КОВИД-19 епи/пандемията, с които да се остойностят и стимулират дейностите на ОПЛ : проследяване и грижа за карантинирани здрави и лечение и наблюдение в домашни условия на болни; консултацията по телефона или присъствена, каквито немалко случаи има, свързани с назначаване на тест и определяне пътя на пациента според резултата.

Да се въведе заплащане за:

- Работа с карантинирани пациенти (независимо от причината), което изисква попълване на ежедневното състояние в Националната информационна система. За да се



1407 София, бул. „Н. Й. Вапцаров“ № 17 - 21, ет.2, ап.5 тел./факс: 02/ 868 28 94,
Моб.: 0886 614 589 e-mail: nsoplbg@gmail.com <http://www.nsoplbg.com>

оптимизира работата и разхода на време за администриране, както и набирането и обработването на данните, настояваме за осигуряване на директна връзка между медицинския ни софтуер и системата COVID.ID. Предлагаме стойност от 5.0 лв. за ден в карантина или 70 лв. за 14 дни. Ако се приеме карантината да бъде 10 дни- 7лв. дневно, което не променя общата стойност.

- За проведена дистанционна или пряка консултация за определяне на необходимостта от назначаване на тест, както и назначаването му след оценката – 5 лв.

Техниката на регистриране и отчитане сме готови да обсъдим.

Не е възможно общата месечна сума да бъде напълно точно определена предвид вариабилността на данните, но към настоящия момент може да се направят следните прогнозни изчисления при допуснат брой новопотвърдени случаи среднодневно – 800 и карантинирани средномесечно 30 000 за периода ноември–декември. По тази причина крайните суми подлежат на корекции съобразно дейността.

По т. 1 – необходими финансови средства около 3 780 000 лв., изчислени на месечна база.

По т. 2 – необходими финансови средства около 1 000 000 лв., изчислени на месечна база.

В калкулацията не са включени финансови средства за подпомагане осигуряването на ЛПС, за които разчитаме да получим подкрепа и ще направим допълнителна заявка.

София

16.10.2020 г.

УС и НС на НСОПЛБ

